
第5回新型コロナウイルス感染症等緊急アンケート（2021.2）2/26終了 回答数49社

（建設9/製造11/流通・商業5/サービス21/その他３） （建設9/製造11/流通・商業5/サービス21/その他３）
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①マイナスの影響が出ている

②今後マイナスの影響が懸念される

③マイナスの影響はない

④どちらともいえない
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経営へのマイナス影響
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①商談遅延

②予約キャンセルによる売上減や損失

③来店数の減少等による売上減少

④営業日数の減少

⑤資金繰りの悪化

⑥感染防止策による従業員の勤務調整（時差出勤な…

⑦学校休校による従業員の勤務調整や社内対応

⑧業務上の感染防止策で必要な物資の不足

⑨国内外への出張の中止・延期

⑩国内仕入先からの仕入れ、調達に支障

⑪海外仕入先からの仕入れ、調達に支障

⑫海外取引先の事業停止や倒産の発生

⑬海外での販売量・輸出量の減少

⑭イベント・展示会の中止や延期

⑮物流の滞り

⑯訪日客の減少・キャンセル

⑰原材料価格の上昇

⑱営業自粛もしくは休業

⑲マスクや消毒薬など衛生用品の確保難

⑳社内に感染者や濃厚接触者が出る、または出る恐れ

㉑その他

具体的なマイナスの影響
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

①70％以上増加

②50～70％増加

③30～50％増加

④10～30％増加

⑤1～10％増加

⑥ほぼ変わらない

⑦1～10％減少

⑧10～30％減少

⑨30～50％減少

⑩50～70％減少

⑪70％以上減少
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前年同月期の売上比較
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①公的な経営相談窓口

②セーフティネット保証（保証協会）

③政府系金融機関の融資制度

④返済猶予等の既往債務の条件変更

⑤ものづくり・商業・サービス補助金

⑥持続化補助金（小規模企業対象の販路開拓支援）

⑦持続化給付金（売上50％以上減少企業への給付金）

⑧ＩＴ導入補助金

⑨雇用調整助成金

⑩小学校等の臨時休業に伴う保護者の休暇取得支援

⑪テレワーク導入に対する支援

⑫民間金融機関の実質無利子・無担保融資

⑬日本公庫等の既往債務の借換

⑭納税の猶予の特例

⑮固定資産税・都市計画税の減免

⑯家賃支援給付金

⑰新型コロナ対策資本性劣後ローン

⑱利用していない

⑲その他

国の支援策で利用したもの
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①70％以上増加

②50～70％増加

③30～50％増加

④10～30％増加

⑤1～10％増加

⑥ほぼ変わらない

⑦1～10％減少

⑧10～30％減少

⑨30～50％減少

⑩50～70％減少

⑪70％以上減少

2020年一年間の売上前年比
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①現在黒字で当面不安はない

②現在黒字で横ばいの見込み

③現在は黒字だが今後は悪化する可能性がある

④現在はトントンで今後改善の見込み

⑤現在はトントンで横ばいの見込み

⑥現在はトントンで今後悪化する可能性がある

⑦現在赤字だが今後改善の見込み

⑧現在赤字で横ばいの見込み

⑨現在赤字で今後さらに悪化する可能性がある

⑩わからない

営業キャッシュフロー（営業活動による現金の収支）の状態
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

①当座貸越

②新規融資（政府系金融機関）

③新規融資（民間金融機関）

④既往債務の条件変更

⑤売掛金の早期回収

⑥ファクタリング

⑦手形振出

⑧受取手形割引

⑨各種給付金・補助金等の活用

⑩納税猶予

⑪在庫処分

⑫特にない

⑬その他

コロナ禍の中で資金繰り改善のために行ったこと
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①利用して大変役に立った

②利用してある程度役立った

③利用したが金額などをもっと拡充…

④利用したいが条件が合わない

⑤手続きが煩雑

⑥結果が出るのに時間がかかる

⑦今のところ利用する必要がない

⑧内容をよく知らない

⑨利用したことがないのでわからない

国の支援策についてどのようなことを感じているか



①実施した, 

28%

②検討中, 

18%
③今後検討す

る予定, 18%

④実施しな

い, 30%

⑤わからない, 

2%

⑥その他, 4%

コロナ感染拡大を受け、新分野への展開や業態転換、事

業・業種転換等の取り組みを行ったか
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0% 5% 10% 15% 20%

①資金調達

②経営者の決断力

③人材確保

④社員教育

⑤市場調査・情報収集

⑥技術力・ノウハウ

⑦営業力

⑧連携企業

⑨専門家のアドバイス

⑩経営者の相談仲間

⑪デジタル対応

⑫後継者

⑬わからない

⑭その他

新分野への展開や業態転換、事業・業種転換等の取り組みを行う上での課

題


